
Politične novice iz drugih držav 
Odstop Blumove levičarske vlade na Franco

skem. Spredaj poročamo, kako je zašla Blumo

va vlada v hude škripce. Parlament je vladi z 
večino dovolil finančna pooblastila, ki bi pome

nila za slučaj uzakonitve znatno obdavčenje. Od 
zbornice sprejeti finančni predlog je zavrnil se

nat. Ko je senat prvič z veliko večino odbil za

hteve vlade, sta pozvala ministrski predsednik 
Leon Blum ta finančni minister Vtacent Auriol 
ponovno senat, naj vendar potrdi to, kar je spre

jela zbornica. Senat je v drugič zavrnil vlado s 
168 glasovi proti 96. Radi te zavrnitve je skle

nila vlada 21, junija ob treh zjutraj, da poda 
ostavko, katero je predsednik republike Lebrun 
sprejel ta začel s posvetovanji glede sestave no

ve vlade. Novi ministrski predsednik bo skoraj 
gotovo radikalni socialist, ker so povzročili ra

dlkalnosocialistični senatorji padec Blumove vla

de, ki je vladala nekaj nad eno leto. 

Chautcmps sestavlja novo vlado. Predsednik 
republike Lebrun je poveril nalogo za sestavo 
nove vlade radikalnemu socialistu Camillu Chau

tempsu, ki je že bil šef francoske vlade. Tudi po 
Chautempsu bo še vladala Francijo »ljudska 
fronta«, v kateri pa bodo imeli odločilno besedo 
radikali. 

Novice iz drugih držav 
Ruski rekordni polet preko severnega tečaja 

uspel. Trije ruski letalci: Chekalov, Badukov in 
Beliakov, so srečno preleteli v 64 urah razdaljo 
Moskva—San Francisco v Severni Ameriki pre

ko severnega tečaja. Imenovana trojica se Je lo

tila nevarnega poleta na enokrilnem letalu, ko

jega motor proizvaja 950 k. s., in so Imeli s se

boj 8000 litrov bencina. Letalo je bilo opremlje

no z oddajno radiopostajo na kratke valove, ki 
je stopila v brezžično zveze koj po dvigu v zrak 
v Moskvi 18. junija ob 22.30 srednjeevropskega 
časa z vremenskimi postajami na severnoame

riSkem polotoku Alaska. Vremenske prilike so 
bile ugodne in je letalo po Severni Ameriki po 
preletu tečaja brzelo z 200 kilometri na uro. 
Letalci so srečno pristali 1000 km pred San 
Francisco 20. junija ob 8.30 po krajevnem času 
(5.45 po srednjeevropskem). Motor je ves čas 
brezhibno deloval. Ob pristanku so imeli letalci 
bencina za 1000 kilometrov. Letalci so bili zelo 
Izmučeni, saj so bili 64 ur v zraku brez spanja 
In so prosili po izkrcanju vsak za kozarec vode". 
Pozneje so se podali na stanovanje generala 
Marshalla. 

Domače novice 
Nadaljne spremembe v slovenski frančiškanski 

provinciji. Spredaj objavljamo nekaj sprememb 
v slovenski frančiškanski provinciji. Kapitelj je 
Izvršil še tele nadaljne spremembe: o. Odilo 
Hajnšek je postal urednik »Cvetja« in samostan

ski vikar v Ljubljani. Iz Maribora v Ljubljano 
je prestavljen dr. p. Stanislav Aljančič. V Na

zarju je postal gvardijan o. Emilijan Dovgan. V 
Mariboru je novi gvardijan g. Gabrijel Planin

Sek, vikar je o. Rupert Suhač. V Sv. Trojici v 
Slov. goricah Je gvardijan o. Maksimilijan Bre

lih. V Brežice je prestavljen iz Novega mesta za 
kateheta o. Konstantin Urankar. V Maribor je 
prestavljen o. Baldomir Weingerl. Bivši novo

mašnik o. Tarzicij Toš je nameščen v Mariboru 
ta o. Otmar Vostner pride na Brezje. 

Vlom v cerkev. Na Dobrovi pri Ljubljani je 
bilo vlomljeno v božjepotno Marijino cerkev s 
krampi skozi zakristijska vrata. Vlomilci so vse 
preobrnili po zakristiji in odnesli iz puSčic de

nar. Iz zakristije so se spravili nad tabernakelj, 
Iz katerega so pometali na tla svete hostije in 
jih bogoskrunsko onečastili. Kdo so vlomilci, za

Poslednje vesti. enkrat Se nI znano. Vse je prepričano, da so bili 
na delu Isti ljudje, ki podirajo po tajnih navo

dilih iz Moskve evharistične križe. 
Nesreča brez človeške žrtve. Pri brodu nad 

Dravogradom se je zgodila nesreča, ki k sreči 
ni tirjala smrtne žrtve. Preko Drave so se po

dali z na vrv privezanim čolnom brodar, visoko

Solec Veržun ta ena gospodična. Ko je bil čoln 
na sredi Drave, se jej vrv odtrgala ta so začeli 
valovi močno narasle Drave čoln sukati ta ga 
gnati navzdol. Z največjim naporom je uspelo 
brodarju ta sopotnikoma, da so dosegli obrežje. 

Mlad fant smrtno ponesrečil. V Tržiču na 
Gorenjskem se je zgodila smrtna nesreča, koje 
žrtev je postal 12 letni Ignacij Hajovic od Sv. 
Ane nad Tržičem. Fant je slonel ob ograji farne 
cerkve. Mimo je pripeljal težko naložen voz, ki 
ga je pritisnil s tako silo ob ograjo, da je četrt 
ure po pritisku podlegel poškodbi. 

Nehvaležnost je plačilo sveta! K posestniku 
Ivanu Kocmutu v Dragoviču" pri Ptuju sta se 
priklatila znana uzmoviča: Karol Mramor iz 
Blance na Savi ta Anton Bahovec Iz Šmarja pri 
Jelšah. Oba sta prestala pred nedavnim zaporno 
kazen. Omenjeni posestnik je potepuha lepo 
sprejel ta ju Je pogostil. Zjutraj sta lopova pre

taknila vse po sobi, v kateri sta prenočila, za

dela sta na 8900 Din in sta ž njimi zginila. Po

sestnik je tatvino kmalu opazil In je takoj ob

vestil orožniško postajo v Moškanjcih. Orožniki 
so se podali do ribnika grofa Herbersteina v 
Ptuju na poizvedovanje ta so opozorili ljudi, ka

tere so srečali med potjo, na tata. Kmalu nato 
so opazili ljudje ob ribniku neznanca, katerega 
so tamkaj zaposleni delavci obkolili. Pri pogledu 
na nevarnost je tujec skočil v ribnik, a so ga 
izvlekli in ga predali orožnikom. Prijeti je Karol 
Mramor in so našli pri njem 4000 Din, katere Je 
imel všite v suknji. Mramorjevega tovariša še 
niso izsledili. 

Vlom. V Dravinjskem vrhu v Halozah so vdrli 
neznanci v hišo posestnika Vtacenca Pernat In 
so mu odnesli perilo ter stensko uro. Najbrž isti 
storilci so poskušali z vlomom pri posestniku 
Francu Vrabl, kjer so jih še pravočasno pre

podili. 
Avtomobil zadel v kolesarja. Zadnjo nedeljo 

popoldne je Franc Oražem, delavec mestnega 
cestnega nadzorstva v Ljubljani, v Mengšu na 
Gorenjskem s kolesom zadel ob drugega kole

sarja in oba sta padla na tla. Zadaj Je pripeljal 
tovorni avto, ki je tako nesrečno zadel Oražma, 
da si je zlomil roko in obležal nezavesten. Re

ševalni oddelek Iz Ljubljane ga je prepeljal v 
bolnišnico. 

Avtomobilist smrtno povozil kolesarko. Na Je

senicah je 21. junija, avto smrtno povozil kole

sarko Cilko Lešnik, natakarico iz Mojstrane. 
Cilka se je ustrašila avtomobila, zgubila je du

haprisotnost, blatnik avtomobila jo je pograbil, 
jo potisnil ob stran ceste, kjer si je pri padcu 
razbila lobanjo in obležala mrtva. 

Nesreča hlapca. Hrastov hlod je padel na levo 
nogo in jo zlomil Ferdinandu Leben, 51 letnemu 
hlapcu iz Bežigrada pri Celju. 

Napaden. Fantje Iz Marije Gradec so napadli 
in poškodovali na glavi Karola Rezec, 25 letnega 
posestnikovega sina od Sv. Lenarta nad Laškim. 

Trgovine v Mariboru in Ptuju na Vidov dan 
in na Petrovo. Na Vidov dan, to je v ponedeljek, 
28. junija, ostanejo trgovine v Mariboru zaprte 
samo med službo božjo, to je od 10 do 11, sicer 
pa poslujejo ves dan. Na praznik sv. Petra in 
Pavla, to je v trek 29. junija, pa morajo biti vse 
trgovine ves dan zaprte. Združenje trgovcev za 
mesto Maribor. — Na praznik sv. Petra in Pavla 
bodo trgovine v Ptuju odprte od 7 do 12. 

V jami smrti. Zadnjo nedeljo se je zgodila v 
Zagrebu na dvorišču hiše Kalinovica 47 strašna 

nesreča. Hišni posestnik Jurij člekovič je pustil 
zvezati staro greznico z novo Iz betona. Delo je 
poveril brezposelnemu delavcu Francu Gomzej. 
Ko je imenovani začel prebijati zvezo, so od

jeknili naenkrat iz dva metra globoke nove jame 
klici na pomoč. Hišni posestnik člekovič je na

šel Gomzeja na dnu greznice nezavestnega. Ho

tel je po lestvi iz jame, da bi priklical druge, pa 
je sam omahnil z lestve ta je padel nezavesten 
na Gomzeja. V hiši so začeli klicati na poma

ganje. Ker se ni upal nikdo več v greznico, se je 
odločila za ta posel gospodarjeva žena Helena 
člekovič, ki se je tudi onesvestila. Jama je za

htevala Se četrto žrtev. Radi krika hišnih pre

bivalcev se je opogumil sin hišnega posestnika 
Drago člekovič in se je podal v jamo. Tudi nje

ga je zadela usoda onesveščenja. Sedaj Šele so 
pribrzeli poklicni reševalci s plinskimi maskami. 
Izvlekli so Iz jame vse štiri nezavestne, člako

viča, njegovega sina in delavca Gomzeja so spra

vili z umetnim dihanjem k zavesti, gospa čla

kovič pa je podlegla zastrupljenju s strupenimi 
plini. 

Slovenska krajina 
Beltinci. Proščenje sv. Ladislava bomo Imeli 

v nedeljo 27. junija. — 11. julija bo pri nas pel 
novo mašo marljivi prosvetni delavec Rous Ma

tija iz Beltinec. — Spomin majniške deklaracije 
smo proslavili v nedeljo 20, junija, 

Beltinci. Kar začudili smo se, ko smo v zadnji 
številki »Domovine« brali o velikem nacional

nem gibanju v Prekmurju In o Se večjem obč

nem zboru JNSarije, na katerem je bilo 120 de

legatov.. Resnici na ljubo moramo reči gospodom 
od JNS: če ste tudi tiste, 1:1 so mimo hodili v 
cerkev, Šteli za svoje delegate, Jih je bilo toliko. 
Morda so gospodje ljudi, ki so bili večinoma 
JRZ, kateri so hoteli pobijati lažnivo blatenje 
sedanjega režima, smatrali za svoje 7 Zakaj rajši 
ne dajo resnice v svet, da je bilo njihovih Iz 
celega okraja 15 do 20 z debelim gospodom od 
one strani Mure vred? Kdor misli med nami 
blatiti duhovščino, zlasti dr. Korošca, naj kar 
doma ostane. Ali hočete Iztrgati vero iz src slo

venske mladine ter jo vzgojiti za janičarje? Zbo

rovanje Je Izgledalo ravno tako, kot sedmina ta 
o kakem odobravanju ni govora. Mogoče go

spodje od JNS vzklike »Dol z njimi!« smatrajo 
za odobravanje? Pripomnimo še, da so ti sejalci 
sovraštva bili zavarovani s Štabom orožništva. 
Našim pristašem je bilo nemogoče pobijati JNS 
klevetanje. Tudi mladinsko JNS hvalijo, katera 
šteje štiri člane iz celega okraja. Zastonj se tru

dijo, da bi obudili zopet k življenju mrtvo kost, 
ker kost je že pokopana. 

* 

Tabor fantov v Petrovčah 
V nedeljo 20. junija se Je vršil v Petrovčah 

fantovski tabor, ki bi se moral vršiti v nedeljo 
13. junija, a je bil odložen radi splošnega žalo

vanja po slovenskem akademiku Rudolfu Doli

narju. Kljub temu, da je tik pred nami tabor 
slovenskih fantov in mož v Celju, je prireditev 
krasno uspela. 

že pred osmo uro zjutraj je bil kolodvor poln 
ljudi in po prihodu celjskega vlaka Je nad 400 
fantov v sprevodu korakalo proti cerkvi. Pred 
službo božjo je g. prof. Kovačič orisal v svoji 
pridigi značaj današnjega katoliškega fanta. Po 
službi božji se je vršil pred cerkvijo tabor fan

tov in mož. Prostor je bil nabito poln mladine, 
ki je navdušeno pritrjevala izvajanjem govor

nika. Najprej so udeležence pozdravili zastopniki 
okrožij, nato je govoril predsednik fantovske 
podzveze v Celju g. prof. Bitenc Mirko o delu 
slovenskih katoliških mladinskih organizacij v 
preteklosti. Z izbrano besedo nam je pokazal, 
kako trdo, žilavo in pošteno je bilo delo teh 



organizacij, ki so v veliki meri sodelovale pri 
ustvarjanju nase nove države ta dvignile naš 
narod med najkulturnejše naroda Evrope. — Za 
njim je g. prof. dr. Hanžellč Rudolf govoril o 
delu naše fantovske organizacije v bodočnosti, 
ki mora biti religiozno, socialno in nacionalno. 

Po tem taboru so telovadci Imeli svojo gene

ralno vajo za popoldanski nastop. Ob treh se je 
vršil po razpustu naših mladinskih organizacij 
prvi nastop naših fantov na štajerskem. Uspeh 
tega nastopa je bil naravnost presenetljiv, če 
pomislimo, da so imeli fantje na razpolago samo 
štiri mesece časa in so morali vse ustvarjati Iz

nova. Nastopila sta 102 mladca in nad 170 čla

nov s prostimi vajami, ki so jih izvajali strumno 
In enotno. Posebno so nas presenetili orodni te

lovadci, katerih Je bilo 24 na različnih orodjih. 
S svojimi težkimi izvajanji so dokazali, da ne 
zaostajajo že danes za onimi, katerim je bilo 
možno se vežbatl skozi leta. Končal se je nastop, 
ki je trajal poldrugo uro, z državno himno in s 
himno slovenskih fantov, kateri so peli vsi telo

vadci, zbrani na telovadišču. 
Ta nastop nam je veliko povedal in dal fan

tom novega poguma za nadaljnje delo, pa tudi 
pobude za celjski tabor. Vršil se je v popolnem 
redu, brez najmanjšega incidenta, četudi so mno

gi nasprotniki grozili, izzivali naše fante in po

novno potrgali lepake, katere so naši fantje ve

dno znova lepili po svojih krajih. Fantje so s 
svojim zadržanjem dokazali, da zdaleka po svoji 
srčni kulturi presegajo one, ki hočejo biti no

silci kulturnosti. 

Prireditve 
Sv. Peter pri Mariboru. Tukajšnje prosvetno 

društvo »Skala« priredi na praznik sv. Petra in 
Pavla po večernicah Finžgarjevo dramo »Razva

lina življenja«. Igra se vrši na prostem pri cer

kvi. — Odbor. 
Selnica ob Dravi. Na Petrovo, 29. junija, bomo 

Imeli v dvorani v župnišču proslavo 20 letnice 
majske deklaracije. Na sporedu: petje, govor, 
deklamacije. Vstopnina prosta. 

Loče pri Poljčanah. Naša dekleta Marijine 
družbe bodo imela v soboto 26. junija zvečer in 
v nedeljo 27. junija popoldne proslavo materin

skega dneva. Mati je tista oseba, ki vse oživlja 
in osrečuje. Zato so pa dekleta zbrala tudi za to 
proslavo o. Zakrajšekovo igro »Prisegam«. Pri

reditev bo na šolskem odru — torej v šoli. Vstop

nina kakor po navadi! Pridite od blizu ta daleč 
v obilnem številu! 

Loče pri Poljčanah. Vreme se je držalo kislo v 
soboto zvečer, ko smo nameravali s kresovi za

četi proslavo 20 letnice majniške deklaracije. 
Kislo se je držalo vreme, kakor so bile kisle raz

mere pred dvajsetimi leti. Toda kljub temu so 
zagoreli stražnji ognji po naših hribih in so 
Švignile rakete v zrak. A v nedeljo? 2e na vse 
zgodaj je lilo kot iz škafa. Kaj bo? Proslava se 
vendar vrši na prostem. AH kakor da je nebo 
z nami, so se nebeške pipe zaprle in še pravo

časno je posijalo na nas zlato sonce. Obrazi so 
nam kar zažareli, ko je godba okrog sedmih 
udarila in smo se zbrali okrog odra na cerkve

nem trgu. Gospod župan Zldanšek Franc je 
otvoril proslavo, Izrazil vdanost kraljevemu do

mu, knezu Pavlu in kraljevski vladi, katere 


